



08 JAN, 2025

TNB's development and new chapter in social welfare protection

Nanyang Siang Pau, Malaysia



国能发展与民生保障新篇章

近期国能 (TENAGA) 宣布从 2025 年 7 月 1 日起, 实施新的基本电费调整方案 (RP4), 将基本电费从目前 39.95 仙/kWh, 上调至 45.6 仙/kWh, 涨幅约 14.2%。

这项消息即刻引发市场热议, 尤其是对低收入群体的影响。然而, 深入分析这项政策背后的机制和配套措施, 我们可以看到这是一项平衡各方利益的战略决策。

投资升级筹备未来

新一轮电费调整的核心, 在于为未来发展奠定基础。

RP4 期间 (2025 - 2027 年) 的资本支出, 将从上一期的 207.8 亿令



吉, 大幅提升至 428.2 亿令吉, 增幅高达 106%。

这一显著投资, 体现了国能对基建现代化的决心。同时, 运营支出也相应提高至 207.8 亿令吉, 反映出对服务质量提升的重视。

更具前瞻性的是, 允许电力需求增长率, 从 RP3 期间的 1.7%, 提升至

2%至 4%, 为工业发展和新兴产业预留充足发展空间。这一调整不仅展现了政府对经济前景的信心, 更为数据中心等高科技行业的蓬勃发展提供了坚实保障。

转嫁机制保障平民

尽管基本电费上调, 但政府可以通过不平衡成本转嫁机制 (ICPT), 继续为

民众提供有力保障。2025 年上半年, 电力工业基金 (KWIE) 将继续提供补贴支持。

ICPT 机制也会每六个月根据实际燃料成本进行调整, 确保电费变动与实际成本相符。

同时, 针对低收入家庭的现有补贴政策将得以延续, 有效减轻弱势群体的负担。

能源转型势在必行

RP4 期间的投资将集中在电网现代化、服务升级和可持续发展三大领域。

在电网现代化方面, 重点提升供电可靠性, 推进智能电网建设; 服务升级聚焦于数字化转型和客户体验提升; 可持续发展则着重推动能源转型, 加快绿色能源布局。

这一系列投资将为国家经济发展注入新动力。一方面, 为高科技产业提供更稳定的电力供应, 支持行业升级; 另一方面, 通过基建完善提升投资环境, 增强大马的区域竞争力。

对国能而言, RP4 框架通过维持 7.3% 的监管回报率, 为公司发展提供稳定支持。

充足的基建投资资金, 不仅助力国能推进现代化转型, 更能确保为国家经济发展持续提供可靠电力保障。

平衡民生与经济发展

RP4 的深远意义在于实现了经济发展与民生保障的平衡。

通过完善的价格机制和补贴政策, 既推动了电力行业的可持续发展, 又维护了社会公平。

基建升级为数字经济提



电费调整的核心, 在于为未来发展奠定基础。(马新社)

供支撑, 增强的供电能力助力行业转型, 可持续发展战略则促进绿色经济发展。

更重要的是, 通过 ICPT 机制和补贴政策的配合, 确保发展成果能够惠及各个社会阶层。这种兼顾长远发展与当前民生的规划思维, 将为大马的永

续发展开创新局面。理解 RP4 的价值, 关键在于把握整体战略意义。这不仅是一次简单的电费调整, 更是一项推动国家现代化、促进行业升级、保障民生福祉的系统工程。

这种前瞻性的规划思维, 将为国能和大马的永续发展开创新篇章。